

Előterjesztő:	Menyhárt Károly polgármester
Véleményezi:	Gazdasági Bizottság
Készítette:	Nagy Dezső mezőőr
Döntéshozatal:	Nyílt szavazás egyszerű többség

LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERÉTŐL

ELŐTERJESZTÉS
LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ TESTÜLETÉNEK
2024. JÚNIUS 27-ÉN MEGTARTÁSRA KERÜLŐ ÜLÉSÉRE
Beszámoló a Mezőőrök 2023. évben végzett munkájáról

A Képviselő-testület **24/2012.(II.28.)Öh.** számú határozatával elfogadta a mezőőri szolgálat működésének kiterjesztését a zárt kertek mellett a külterületi ingatlanokra is. A Mezőőri Szolgálatot 4 fő végzi.

A működéshez szükséges alapvető eszközöket, a tanfolyamok elvégzését a fenntartó önkormányzat szükség szerint biztosítja számukra. A formaruhákat a munkaruha szabályzat szerint – a típusokra előírt kihordási idővel – évente vásárolhatják meg. A Magyar Állam - mint mindig - 50 %-os támogatást biztosít a feladatellátásra. Ez az összeg nem haladhatja meg a bruttó 90.000.-Ft/fő/hó mértéket. A szolgálat tagjai a 40/2021.(X.27.) AM rendelet a mezőőrök és a hegyőrök szolgálati viszonyáról szóló rendelet alapján végzik a tevékenységüket. A 2012. évi CXX. törvény az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről szóló törvény szabályozza, egységesíti a hatásköröket. Mezőőri feladatok:

- a termőföldek őrzése
- a termőföldön lévő termények, termékek, felszerelések, eszközök, használatok, építmények, földmérési jelek védelme, dűlőutak használhatósága, állapotának ellenőrzése
- elkóborolt jószág esetében, amennyiben a tulajdonos nem ismert, a felelős kérdéséről gondoskodni kell
- a munkavégzés során a mezőőri szolgálat tagja a törvényben leírt feladatai ellátásához használhat fizikai, vegyi kényszerítő eszközt és a szolgálati lőfegyverét is (kártevő riasztása, vaktölténnyel vadriasztásra, káros állatállomány gyérítésére)

A működési terület földrészelein tapasztalt jogellenes dolgokkal, hiányosságokkal összefüggésben köteles a tulajdonost értesíteni. A jogi normák által előírtak szerint végeztük 2023-ban is a feladatainkat! Ennek keretében szorosan együttműködtünk a gazdákkal a tormalopások megszüntetése érdekében, mivel a tavalyi évben is több esetben fordult elő terménylopás például az önkormányzat burgonyaföldjén. Tormatallózás a fordulódűlőben két esetben, a Rákóczi utca végén, a Csikó karámnál és a Halastó mellett, illetve a Nyárfás utca végén, az Aranykalász gépcsoport mellett fordult elő több esetben. A tetteseket visszatartottuk és rendőri intézkedés történt, minden esetben büntetéssel zárult. Néhány gazda saját beruházásban helyezett ki kamerát a földjére. Lett is eredménye ennek az elkövetők kilétét illetően.

Az illegális hulladékok (szemét, hűtők tv, stb.) lerakása sajnálatos módon tavaly is folytatódott, például a szennyvíztelep mellett raktak le háztartási hulladékot, aminek az elszállításáról gondoskodtunk az észlelést követően. Szükséges lenne a vadkameráknak a mennyiségét tovább növelni. Mindezekkel együtt mutathatják a napi tapasztalatok azt, hogy a tulajdon elleni cselekmények alábbhagytak, egyesek teljesen meg is szűntek és egyszerűbb problémákra kell reagálni az e területen ténykedőknek. A kamerák nagyobb száma ebben is elősegítené az elkövetők felderítését mind a kül- és belterületeken.

A Szolgálat tagjai be lettek vonva az önkormányzat által koordinált lomtalánítási helyszínek éjszakai figyelésébe. Ez betudható a rendészeti szervek személyi és eszközállomány változások miatt keletkező többletfeladatnak is. Közreműködtek az év során megrendezett önkormányzati rendezvények helyszíneinek (városnap, szüreti nap) őrzésében is.

Tavaly is odafigyeltünk a piaci rend fenntartására.

A tanyán lévő emberekkel is szoros kapcsolatot tartunk együttműködve a Létavértesi Család és Gyermekjóléti Szolgálattal. A munkatársakkal együtt megyünk a külterületi ellátottakhoz. Ennek egy szép példája volt, mikor Havrila néni kútjának a tisztításában működtünk együtt a kivitelezővel és az önkormányzat munkatársaival. Rendszeres az együttműködés a Közterület-felügyelet munkatársával.

A 2023. év vonatkozásában felsorolás szintjén az alábbi tapasztalatokról adhatok számot:

- Primőr zöldséglopásokat csekély mennyiségben tapasztaltunk.
- A dűlőutak helyreállításában, ellenőrzésében közreműködtünk. A zártkerti és a külterületi részeken egyaránt irányítottuk a gréderezést végző gépközlelő munkáját. A munkálatokat az érintettek elfogadták, ezért rendszeresebben és intenzívebben kell ezt a feladatot végezni. Sok esetben kellett eljárunk a dűlőutak mélyedéseibe önkéntesen törmelékot elhelyező személlyel szemben. Felszólítottuk több esetben a dűlők rongálót.
- Az önkormányzati tulajdonú – korábban kimért – dűlőutak nem használt részeinek további hasznosítására szükséges intézkedni. Az ezeken történő karbantartási munkák jelentős energiát emészthetnek fel. Az elhelyezett betonoszlopok irányai alapján a közlekedésre nem igénybe vett útrészek más célú hasznosításáról dönteni szükséges. Ez már nem halasztható!
- Parlagfűirtásra rendszeresen felhívjuk a figyelmét minden tulajdonosnak.
- A dűlő utakkal összefüggésben tapasztaljuk, hogy néhány gazda minden eső után késztetést érez arra, hogy a csapadék mennyiséget a földterületénél is ellenőrizze (traktorral, terepjáróval meglehetősen mély nyomvályút hagyva maga után, ami egész szezonban megmarad. A személyes felszólítások eredménytelenek, az útügyi bírság lehetőségét sürgős lenne megteremteni. Erre a Létavértesi Hírekben folyamatosan felhívjuk a gazdálkodók figyelmét, sok esetben hasztalan.
- Fakitermelésnél tapasztaltuk, hogy a fakitermelő a keletkezett gallyat, hulladékot eladja. Ennek köszönhetően a falopások nagyon csekély mértékben fordultak elő. Egy esetben tapasztaltunk tökelopást, rendőri intézkedés történt.
- A járőrözések alkalmával több esetben tapasztaltunk tormaállózást – a fordulódűlőben két esetben, a Rákóczi utca végén, a Csikó karámnál, a Halastó mellett, illetve a Nyárfás utca végén és az Aranykalász gépcsoport mellett -, ami rendőrség bevonását tette szükségessé. Minden esetben büntetéssel zárult.
- A lovas járőrökkel rendszeres kapcsolatot tartunk.
- A határrendészettel, illetve a rendőrökkel a Covid után folytatódott a közös járőrözés. A határrendészeti szerv munkatársaival közösen négy fő migránst fogtunk el a pocsjai útfélen az Aranykalász gépcsoporttal szemben lévő kukoricatáblán. A Határrendészeti Kirendeltség intézkedett velük szemben.
- A Városi Önkormányzat által az AKSD-vel kötött szerződés alapján kialakított zöldhulladék lerakó üzembe helyezését követően engedély nélküli gally, lomb, egyéb elhelyezést elvélve tapasztaltunk. A törmelék elhelyezésére kialakított rendszer ideiglenesen megoldást jelent.
- Időnként a település kivezető és központi részein elhelyezett kamerák is segítenek a munkánkban, melyről a Rendőrség munkatársai tudnak adatot letölteni. A város területén kihelyezett közel 30 db kamera korszerűsítését és karbantartását az önkormányzat folyamatosan végzi. 2023-ban is néhánynál eszközt és rögzítőt is cseréltek.
- Közreműködtünk a zártkertbe év elején pajtába és konténerbe beköltözött ukrán munkavállalók folyamatos ellenőrzésében. Az engedély nélküli ott tartózkodás miatt néhány hét után távoztak.
- A Kossuth kert egyik pajtájába betörés történt, több értéket eltulajdonítottak. Kihívtuk a rendőrséget, de a tulajdonos nem tett feljelentést.
- A zártkertek biztonságának teljesebbé tétele érdekében a Szőlősgazdák Egyesületének vezetésével, tagjaival, és más gazdákkal is rendszeres kapcsolatban állunk. Jelzéseiket a munkák során figyelembe vesszük.
- A folyamatos figyelmeztetések ellenére még mindig előfordul, hogy őrizetlenül hagyott szivattyúkkal, öntözőrendszerekkel találkozunk. Időnként komoly öntözőrendszerek üzemelnek felügyelet nélkül. Ez nagyobb gond a korábbiakhoz képest, tekintettel arra, hogy a szivattyú árak jóval magasabbak és a vashulladékért is sokkal többet fizet az átvevő, mint korábban. Ez még inkább lopásra ösztönzi az elkövetőt. A Létavértesi Hírekben folyamatosan szükséges a figyelemfelhívást e tekintetben is megtenni. Még nem ismert, hogy a fémfelvásárlás elmúlt évi új szabályozása megoldja-e a gondunkat!?
- A Mezőőri Szolgálatnak szüksége lenne terepjáróra, illetve a rendszeres működésünkhöz elengedhetetlen az emelkedő üzemanyag árak miatt a tankoláshoz szükséges összeget emelni.

MEZŐÖRI SZOLGÁLAT

BEVÉTEL	2023. teljesítés	2024. terv	teljesítés 05.31-én	teljesítés %-a
<i>igényelhető normatív tám. 50 %, de max. Ft/hó</i>	90.000,-Ft	90.000,- Ft	90.000,- Ft	
állami támogatás	4 320 000	4 320 000	2 160 000	50,0
mezőöri járulék	6 939 876	8 000 000	5 188 171	64,85
bevétel összesen:	11 259 876	12 320 000	7 348 171	59,64

KIADÁS	2023. teljesítés	2024. terv	teljesítés 05.31-én	teljesítés %-a
személyi juttatás	14 872 450	15 963 000	6 528 000	40,89
munkaadói járulék	1 944 497	2 137 440	903 700	42,28
dologi kiadások	1 529 564	1 729 000	945 979	54,71
beruházások	0		0	0
kiadás összesen:	18 346 511	19 829 440	8 369 179	42,20
Különbözet:	-7 086 635	-7 509 440	1 021 008	

Összességében megállapítható, hogy a Mezőőrök az elvárásoknak megfelelően végzik munkájukat. A polgármesterrel heti, illetve hónap elején mindig történik megbeszélés, ahol a mezőöri naplók ellenőrzése és záradékolása is megtörténik.

Kérem a Képviselő-testületet a beszámolóm megtárgyalására és elfogadására.

.../2024.(VI.27.) Öh. számú határozat

Létavértes Városi Önkormányzat Képviselő-testülete

a Mezőőrök 2023. évben végzett munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Felelős: Menyhárt Károly polgármester

Határidő: azonnal

Tisztelettel köszönöm a szolgálat tagjai nevében!

Nagy Dezső sk. mezőőr

Létavértes, 2024. június 20.

Menyhárt Károly
polgármester

